

开辟多元化办队新航道

田径中心成立短跑训练基地,签约仪式在沧州举行

本报讯(记者 宋云杰)河北省体育局田径运动中心与沧州体育运动学校短跑训练基地签约仪式近日在沧州市举行。此举开辟了河北田径多元化办队的新航道,是深化体教融合、一体化发展竞技体育和青少年体育的创新实践,是推动河北田径高质量发展的有力举措,在融合创新、探索构建田径项目竞技体育新体系方面迈出新的坚实步伐。

“在沧州体育运动学校建立短跑基地是省市市办的新尝试,一方面基于沧州体校优秀体育资源考虑,更重要的是想通过短跑训练基地的示范作用带动沧州体育发展,带动全省基层体校发展,推动竞技体育和青少年体育共同发展”,田径中心主任刘晓马表示,“接下

来,河北田径坚持两条腿走路、多元化办队的思路不会变,广纳具有实力的单位,共办一线队,突出重点、优化结构,共建共享共发展,不断提高后备人才的培养质量,努力推动河北田径取得更为长足与可持续发展。”

沧州市委副书记姚幸福出席签约仪式,并对此次合作共建给予了充分肯定,鼓励沧州市体育局、沧州体校狠抓机遇,拼搏进取,争取更多运动员纳入基地训练,为体育强省、体育强国发展作出沧州贡献。

长期以来,田径中心本着“体教融合、资源共享、互利双赢、共同发展”的原则持续推动体教融合,促进竞技实力提升,取得卓越成效。引进北京体育大学张靖

宗、清华大学周浩文、东北师范大学马越等优秀运动员,在全运会、锦标赛等国内重点赛事中表现优异;在河北工程大学建立省内首支入驻高校运动队,成立河北投掷项目研究中心和训练基地;与东北师范大学冰雪实验室合作,助力运动队科学训练;秉承一视同仁、好中选优的原则,建立公平、公正、公开的选拔制度,高校运动员李泽钢顺利调队;河北队员张林茹、韦昕宇成功进入大学深造。河北田径既探索出顺畅的联办队伍管理体制和评估体系,也逐渐形成训练、调队、升学、就业的新模式,为河北培养优秀体育人才增添了新动力。

沧州市体育局、沧州体育运动学校相关领导及工作人员、教练员、运动员参加签约仪式。

全国体育传统项目学校联赛武术赛在贵州举行

保定选手贾默涵太极摘金

本报讯(记者 宋云杰)“奔跑吧·少年”2023年全国体育传统项目学校联赛武术赛于近日在贵州省清镇市圆满结束,共有来自全国各省市(区)武术类体育传统项目学校的1009名运动员参赛。来自保定七中的选手贾默涵勇夺女子组42式太极拳冠军。

保定七中作为省级示范性高中体教融合的典范,多年来坚持探索适合自身发展的特色道路,为国家输送了大量体育后备人才,为保定竞技体育发展做出了突出贡献。这次比赛不仅考验了运动员们的技艺,更是对他们意志和心态的一次考验。面对来自全国各地的强手,保定选手贾默涵不畏压力,沉着应战,以出色的表现脱颖而出,勇夺全国女子组42式太极拳冠军,并获得国家一级运动员的称号,她的表现再次印证了体教融合在保定的发展成果。

本次比赛由国家体育总局武术管理中心、中国武术协会、贵州省体育局主办。分为个人规定项目及集体项目两大类,其中个人规定项目包含长拳、刀术、剑术、枪术、棍术、南拳、南刀、南棍、42式太极拳、42式太极剑;集体项目包含武术健身操《英雄少年》《功夫青春》,中国武术段位制长拳二段单练和对打套路。比赛个人项目的竞赛办法采用国际武联审定的《武术套路竞赛规则与裁判法》(2019)及有关补充规定,集体项目则采用中国武术协会审定的《武术套路竞赛规则与裁判法》(2012)及有关补充规定。



■贾默涵领奖。保定市体育局 供图

邢台市第十六届运动会圆满落幕

本报讯(记者 宋云杰)12月16日,邢台市第十六届运动会颁奖仪式隆重举行,颁奖仪式上公布了该市各代表团比赛成绩和各项获奖名单。其中,信都区、襄都区、经开区、临西县、宁晋县、隆尧县、新河县、沙河市获得青少年组金牌总数前八名;信都区、襄都区、南和区、临西县、经开区、平乡县、隆尧县、宁晋县获得青少年组奖牌总数前八名;信都区、南和区、襄都区、经开区、临西县、平乡县、新河县、宁晋县获得青少年组团体总分前八名。信都区等20个代表团获得体育道德风尚奖,南和区等8个代表团获得青少年组优秀组织奖,内丘县等8个代表团获

得社会组优秀组织奖,平乡县等8个代表团获得人才贡献奖。

本届邢台市运动会是市历年来规模最大、人数最多、水平最高的综合性体育赛事。全市20个代表团5400余名运动员参加了青少年组、社会组两个组别26个大项、479个小项的比赛。接下来,邢台各地将以本届市运会的成功举办为新的起点,全面聚焦构建更高水平全民健身公共服务体系 and 高质量后备人才培养体系两项基础性工程,努力推动体育强市建设取得新成效,为塑造推广“太行泉城、美丽邢台”城市品牌贡献体育力量。

让祖国花朵茁壮成长

河北启动青少年健康状况调查工作

本报讯(记者 宋云杰)12月13至15日,河北省儿童青少年体育健身活动状况调查工作在石家庄正式启动,省体科所调查组前往石家庄市桥西区三所中小学,对调查工作进行指导及现场督导,为国家制定儿童青少年体育政策提供真实、科学的依据。

在不影响学校正常教学活动的前提下,体科所组织调查组分别深入石家庄市第六中学、第四十一中学、光明路小学进行技术指导,并围绕全国儿童青少年体育健身活动状况调查抽样方案、调查指标解析和问卷填写方法等内容进行专题培训、现场讨论和答疑,进一步统一抽样方法,规范工作流程,圆满完成了石家庄市儿童青少年体育健身活动状况调查任务。

本次全国儿童青少年体育健身活动状况调查工作是经国家体育总局批准,在青少司的指导下,由总局体科所拟定工作方案并统一抽取学校,调查范围覆盖31个省(区、市)100个县(县级市/区/旗),针对7-18岁的中国籍小学、初中、高中在校学生开展体育健身活动状况调查。旨在贯彻落实《全民健身计划(2021-2025年)》,全面了解我国儿童青少年体育健身活动状况,按照国家体育总局《全国儿童青少年体育健身活动状况调查工作方案》要求,在省体育局青少处指导下,体科所成立调查组,在全省范围内推进本次调查工作。

接下来,体科所将持续推进河北省各抽样地市儿童青少年体育健身活动状况调查工作,进一步明确目标、规范流程,确保按时、保质、保量完成国家任务,为积极引导和激励儿童青少年参加体育健身活动,促进儿童青少年身心健康、体魄强健贡献河北力量!